

Σαν σήμερα...

...το 1821, η Καλαμάτα έγινε η πρώτη ελληνική πόλη που απελευθερώθηκε από τους Τούρκους και την ίδια ημέρα στην Αγία Λαύρα, ο **Παλαιών Πατρών Γερμανός**, ο **Λόντος** και ο **Ζαΐμης** ύψωσαν το λάβαρο της επανάστασης. Το 1839, χρησιμοποιήθηκε για πρώτη φορά η έκφραση OK (oll korrect) στην εφημερίδα «Boston Morning Post». Το 1857, η **Ελίσα Ότις** έθεσε σε λειτουργία τον πρώτο ανελκυστήρα στη Νέα Υόρκη. Το 1903, οι αδελφοί Ράιτ παρουσίασαν την εφευρέσή τους, που έμελλε να κατακτήσει τους αιθέρες και να εκμηδενίσει τις αποστάσεις, το αεροπλάνο.

Σήμερα...

...Παγκόσμια Ημέρα Μετεωρολογίας



«Οι αποχαιρετισμοί είναι πάντα δύσκολοι, ας μην τους κάνουμε δυσκολότερους με λόγια περιττά και ανούσιες φλυαρίες».

Χρήστος Παπουτσάκης
(τελευταίο τεύχος του «Αντί»)

Συμφωνία...

...για μια διεθνή συνθήκη για τον υδράργυρο επιτεύχθηκε μεταξύ των υπουργών 140 χωρών κατά τη συνάντηση του ΟΗΕ στο Ναϊρόμπι (20 Φεβρουαρίου 2009). Οι διαπραγματεύσεις θα αρχίσουν αμέσως, καθώς

ο υδράργυρος και οι ενώσεις του είναι εξαιρετικά τοξικές για τον άνθρωπο και το περιβάλλον. Μπορούν να επιφέρουν το θάνατο, ενώ εκθέσεις σε μικρότερες συγκεντρώσεις μπορούν να προκαλέσουν σοβαρές βλάβες στο νευρικό σύστημα. Πρόσφατα συνδέθηκαν και με σοβαρές

Αρχιτέκτονας...

...κατ' επάγγελμα (σπούδασε στην Αρχιτεκτονική Σχολή του ΕΜΠ), αλλά και κατ'... έφεση (ιδρυτής, εκδότης και συντάκτης, μεταξύ άλλων, του περιοδικού «Αντί»), ο **Χρήστος Παπουτσάκης** «έφυγε» στα 76 του χρόνια, έπειτα από σκληρή μάχη με τον καρκίνο, για να επιστρέψει εκεί απ' όπου ξεκίνησε, στη γη των Χανίων, την πατρίδα του, όπως έλεγε πάντα.

επιπτώσεις στο καρδιαγγειακό, ανοσοποιητικό και αναπαραγωγικό σύστημα. Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επισκεφθείτε τις ιστοσελίδες:
<http://www.zeromercury.org> και
<http://www.eeb.org>.



Το Ιστορικό...

...Αρχείο της Κολωνίας, στεγασμένο σε ένα κτίριο του 1971, κατέρρευσε σαν χάρτινος πύργος, συμπαρασύροντας δύο γειτονικά κτίρια αιφνιδίως τη νύχτα της 3ης Μαρτίου. Αν και τα αίτια ερευνώ-

νται, αποδίδονται στα έργα κατασκευής του Μετρό, που διέρχεται ακριβώς από κάτω, καθώς στο κτίριο είχαν εμφανιστεί ρωγμές στους τοίχους από το περασμένο καλοκαίρι, αλλά οι μηχανικοί που το εξέτασαν είπαν ότι δεν υπήρχε κανένας κίνδυνος.

Η «Citibank»...

...με τις ζημιές που κατέγραψε τα πέντε προηγούμενα τρίμηνα συνέβαλε σημαντικά στη διεθνή οικονομική κρίση και ο εμπνευσμένος φωτογράφος, φρόντισε να αποτυπώσει συμβολικά το γεγονός, με φόντο την έδρα της τράπεζας στο Queens της Νέας Υόρκης.





Οι αυτοματισμοί...

...ενίστε, επιβεβαιώνουν το αναντικατάστατο του ανθρώπου. Σύμφωνα με την έκθεση του ολλανδικού γραφείου ερευνών για την ασφάλεια των πτήσεων, το δυστύχημα με το αεροσκάφος των τουρκικών αερογραμμών κοντά στο αεροδρόμιο του Αμστερνταμ (25/2), οφείλεται σε πρόβλημα στα όργανα μέτρησης του ύψους, που μετέδωσαν στο σύστημα του αυτόματου πιλότου χαμηλότερο ύψος, με συνέπεια το σύστημα να μειώσει την ισχύ των κινητήρων και το αεροσκάφος να χάσει τη στήριξή του και να καταπέσει.



«Πράσινος»...

...έγινε πριν λίγες ημέρες ο υπουργός Ανάπτυξης της Βρετανίας Peter Mandelson, όταν εξερχόμενος από τη Βασιλική Ένωση στο Λονδίνο, δέχθηκε την επίθεση της ακτιβίστριας για το περιβάλλον Leila Deen, η οποία τον περιέλουσε με πράσινη μπογιά. Ο υπουργός –που πάντως δέχθηκε το πράσινο μακρύ ντύσιμο– θεωρείται από τους οικολόγους υπεύθυνος για τα σχέδια επέκτασης του αεροδρομίου του Heathrow και της κατασκευής ενός τρίτου διαδρόμου, που ως συνέπεια θα έχει το ξεσπίτωμα πολλών περιοίκων.



Η Λιέγη...

...προστέθηκε στην αλυσίδα των πόλεων του πλανήτη που διαθέτουν έργο του Ισπανού αρχιτέκτονα Santiago Calatrava. Πρόκειται για το νέο σιδηροδρομικό σταθμό, που φέρει το όνομα «Des Guillemins», την παρουσίαση του οποίου έκανε ο ίδιος ο αρχιτέκτονας.



Η Καλαβρία...

...θα συνδεθεί με τη Σικελία με γέφυρα μήκους 3,3 χλμ., προϋπολογισμού 17,8 δισ. ευρώ που θα αρχίσει εντός του 2009 να κατασκευάζεται από την εταιρεία «Impregilo», η οποία κέρδισε το διαγωνισμό που είχε προκηρυχτεί τον Οκτώβριο του 2005.

Κατά 15,4%...

...μειώθηκε η συνολική οικοδομική δραστηριότητα στην Ελλάδα το 2008, σύμφωνα με την ΕΣΥΕ, καταγράφοντας μέρος της κρίσης που μαστίζει την οικοδομή. Η μείωση αφορά όλες τις περιφέρειες της χώρας, με εξαίρεση εκείνη της περιφέρειας νοτίου Αιγαίου, όπου σημειώθηκε αύξηση 3,5%. Ειδικότερα, στο νομό Αττικής η μείωση έφτασε το 23,1%, στην Ανατολική Μακεδονία και Θράκη το 17,3%, στην Κρήτη το 16,4%, στη Θεσσαλία το 16,1%, στα Ιόνια νησιά το 12%, στη Στερεά Ελλάδα το 12,1%, στην Κεντρική Μακεδονία το 10,1%, όσο και στη Δυτική Μακεδονία, και στην Ήπειρο το 6,4%.

Ερώτηση...

...προς τους υπουργούς Οικονομίας και Ανάπτυξης, αναφορικά με τη λειτουργία του ΤΕΜΠΙΜΕ κατέθεσαν οι βουλευτές του ΠΑΣΟΚ **Ντίνος Ρόβλιας** και **Φίλιππος Σακινίδης**, βασιζόμενοι στην ανακοίνωση του ΤΕΕ. Ερωτούν «εάν είναι σε θέση να εγυνηθούν ότι θα εξυπηρετηθούν όλοι οι δικαιούχοι, έτσι ώστε να μην είναι διάχυτη η εντύπωση ότι πρόκειται για παραπλάνηση και κοροϊδία των μικρομεσαίων εκ μέρους της κυβέρνησης», εάν «προτίθενται να επιταχύνουν την έγκριση των δικαιούχων που δικαιούνται ένταξη στο πρόγραμμα» και, τέλος, ποια «ειδικότερα μέτρα θα λάβουν για τις μικρομεσαίες κατασκευαστικές επιχειρήσεις» που αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα επιβίωσης.

Μείωση...

...της συνολικής κοινοτικής χρηματοδότησης προς την Ελλάδα κατά 16,9% (από 7.980 σε 6.634 εκατ. ευρώ) προβλέπει ο ελληνικός προϋπολογισμός για το 2009, σε σχέση με το 2008, παραδέχθηκε εκ μέρους της Κομισιόν η **κα Grybauskaitė**, απαντώντας σε γραπτή ερώτηση του ευρωβουλευτή του ΛΑΟΣ **Γεώργιου Γεωργίου**. Ωστόσο, διευκρίνισε, αυτή είναι πρόβλεψη, ενώ το αποτέλεσμα εξαρτάται από τις απήσεις πληρωμών που θα υποβάλλονται από τις ελληνικές αρχές. Ως προς το ΕΣΠΑ, επισήμανε πως δεν υποβλήθηκαν ακόμη προς έγκριση στην ΕΕ μεγάλα έργα ή προγράμματα, κάτι που θα επηρεάσει τη ροή των πληρωμών το 2009.

«Εξοικονομώ»...

...είναι ο τίτλος του προγράμματος που θα εφαρμοστεί σε 228 δήμους της χώρας με πληθυσμό άνω των 10.000 κατοίκων και θα επιδοτηθεί με 100 εκατ. ευρώ. Το ανακοίνωσε ο υπουργός Ανάπτυξης **Κωστής Χατζηδάκης** μαζί με το δήμαρχο Αθηναίων **Νικήτα Κακλαμάνη** (ως πρόεδρο της ΚΕΔΚΕ). Προβλέπει χρηματοδότηση παρεμβάσεων εξοικονόμησης ενέργειας σε δημοτικά κτίρια, κοινόχρηστους χώρους κλπ. και αποσκοπεί σε εξοικονόμηση ενέργειας της τάξης του 10% έως 40%. Από τις 16 Μαρτίου και για τρεις μήνες θα γίνονται δεκτές προτάσεις συμμετοχής στο πρόγραμμα, η αξιολόγησή τους θα γίνει το δίμηνο Ιουνίου - Ιουλίου, με σκοπό οι καλύτερες να αρχίσουν να εφαρμόζονται το Σεπτέμβριο.

Συσκότιση...

...στην Ακρόπολη, στη γέφυρα Ρίου - Αντιρρίου, σε κάθε άλλο μνημείο, αλλά και σε δήμους, ακόμη και κατοικίες, **το βράδυ της 28ης Μαρτίου**, ανταποκρινόμενοι στη διεθνή πρόσκληση της WWF κατά της κλιματικής αλλαγής, που φέρει τον τίτλο «**Η ώρα της Γης**». Η πρόσκληση αφορά όλους.

